

ЗДОРОВЬЕ 4

Берегите себя и близких!
А коронавирус отступит весной. Прогноз экспертов ЦНИИ эпидемиологии



РАБОТА 6–7

Наученные ОПТОМ
Как получить новую профессию или подобрать подходящую вакансию

НАЦПРОЕКТ 32

ФАП уполномочен колесить
Если в селе не построен медпункт — он туда придет



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 244 (8298)
28 октября 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

Тираж
номера
3 227 046



ЖКХ Возможно ли, и в каких масштабах, переселение из аварийного жилья 26

Расселяй и здравствуй

ВЛАСТЬ 3

В трудную минуту. Кабмин выделил дополнительные средства для поддержки безработных

ПРАВО 16

Верховный суд идет навстречу. Бизнесменам смягчат наказание за мелкие проступки

ПРОВЕРЬ СЕБЯ 30

Диктуйте, записываю. Акция РГО и «РГ»: готовим любознательных к географическому диктанту

СПОРТ 38

Знание — сила. Зачем организации по смешанным единоборствам понадобился отдел науки



Потрошите копилки
Уральские банки начали принимать у жителей монеты

ОБМЕНЯТЬ скопившуюся мелочь, в том числе копейки, на банкноты можно в 16 банках Свердловской области. По инициативе Уральского управления ЦБ РФ комиссия за перевод мелочи в купюры на время проведения акции (с 26 октября по 11 ноября) не берется. Сейчас в России в обращении более 68 миллиардов монет, по 465 штук на жителя. На Урале запасы весомее — в среднем 671 монета на одного. В 2019 году уральцы обменяли две тонны мелочи.

СТОП-КАДР



Уральский федеральный университет, отметивший на днях 100-летний юбилей, награжден высшей государственной наградой Монголии — орденом Сухэ-Батора. С этой страной вуз связывает многолетнее партнерство: более трех тысяч студентов из Монголии получили в последние годы высшее образование на Урале и вернулись работать на родину. Награду ректору УрФУ Виктору Кокшарову вручил Чрезвычайный и Полномочный Посол Монголии в России Дуламсурэн Даваа.

Сигнал блокирует боль
На Среднем Урале освоили технологию, облегчающую жизнь онкобольным

МЕДИЦИНА

Светлана Добрынина, Свердловская область

Впервые на Урале уникальные операции по блокировке хронической боли начали проводить в Свердловском онкодиспансере. В тело пациента вживляют небольшой механизм, избавляющий человека от невыносимых страданий, которые невозможно погасить даже сильными лекарствами.

— После приема таблеток облегчение наступало лишь на два—три часа, а потом ногу и спину перехватывала такая боль, что ни стоять, ни сидеть невозможно. И так почти год. Когда предложили имплантировать датчик, согласилась не раздумывая, — поделилась Елена Берещенко, первая, кому довелось на себе ощутить действие инновационного механизма. — Надеюсь, имплантат поможет мне не только хо-

дить без палочки, но и управлять автомобилем.

Механизм работы нейростимулятора медики объясняют просто: электроды, имплантируемые близ позвоночника, блокируют сигналы, поступающие из травмированных и пораженных злокачественной опухолью частей тела. Они не доходят до мозга, и человек не чувствует боли. Причем лечащий врач может скорректировать частоту и силу блокировки, чтобы не навредить пациенту. Помимо электродов больному вживляют специальный датчик.

— Настройки системы для каждого человека индивидуальны, зависят от локализации и характера боли: подбираем частоту, ширину, амплитуду импульса. Мы находимся на постоянной связи с пациентами и имеем возможность в случае необходимости отрегулировать показатели, — пояснила врач-невролог Полина Филимонова.

Сначала больным устанавливают временный стимулятор и наблюдают за самочувствием в течение трех—четырех дней. Если уровень боли заметно снижается, имплантируют долгосрочную систему, способную прослужит пять—семь лет. Финальная операция длится около полутора часов. Причем пациент находится в сознании, делится ощущениями. А дальше проходит небольшое обучение: как самостоятельно с помощью пульта управлять настройками и корректировать время и режим работы нейростимулятора.

О массовом использовании датчиков говорить пока рано. До конца года долгосрочные системы планируют установить еще пяти пациентам, около десяти человек опробуют временные. Хирургические вмешательства проводятся для жителей Свердловской области бесплатно, по программе оказания высокотехнологичной медпомощи.

Боевая прописка

РАКУРС

Звезда русского рока Юлия Чичерина на днях стала гражданкой самопровозглашенной Донецкой Народной Республики (ДНР). Об этом она сообщила в соцсетях, разместив фото с главой ДНР Денисом Пушилиным и новым паспортом. Отметим: три года назад певица получила гражданство Луганской Народной Республики.

Жителей республик певица поддерживает с 2014 года. Чичерина выступает с концертами фактически

ки на передовой. В немногочисленных интервью Юлия говорит: там, где солдаты сражаются за мирных жителей, кипит настоящая жизнь. Сцене она все чаще предпочитает арену боевых действий.

Новое гражданство певица отметила словами: «Теперь я дончаночка». Многие уральцы считали закономерным поступок землячки: она регулярно ездит в непризнанные республики, исполняя свои песни в бронежилете и каске.

Чичерину не раз награждали за заслуги перед ЛНР, недавно сотруд-

ники МВД вручили ей нагрудный знак «За службу на Донбассе».

Кстати, уральская рок-звезда всегда занимала активную гражданскую позицию. В родном Свердловске 18-летней девушкой примкнула организаторам местного рок-клуба. Спустя несколько месяцев создала группу «Чичерина».

Нынешней осенью Юлия отправилась с концертом на передовую в Нагорный Карабах. Пересекая границу, попала под обстрел, но ее удалось вывезти из опасной зоны.

Анна Шиллер, Екатеринбург

Тест на скорость

СУД

Суд в Челябинске оштрафовал туристку за нарушение требования об обязательном тестировании на COVID-19 в течение трех календарных дней с момента возвращения из-за границы. Вследствие тяжелого перелета и очередей она сдала тест на сутки позже.

— По данным портала госуслуг, туристка 26 августа прилетела из Турции в РФ. Однако в течение трех дней не прошла лабораторное исследование на COVID-19 и не разместила о нем информацию, заполнив форму «Предоставление сведений о результатах теста на новую коронавирусную инфекцию для пребывающих на территорию РФ», — пояснила представитель суда Наталья Белозер.

В суде женщина сообщила, что после перелета добиралась до Челябинска еще без малого

сутки. А когда 28 августа прибыла в Челябинский диагностический центр, не смогла пройти тестирование из-за большой очереди. В результате сдала анализ лишь 31 августа.

Административное правонарушение имело место — сделав вывод суд и с учетом смягчающих обстоятельств (малолетний ребенок и проступок совершен впервые) назначил штраф 7,5 тысячи рублей. По статье о нарушении законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения с нее могли взыскать от 15 до 40 тысяч рублей. Туристке разъяснили, что за уклонение от исполнения наказания штраф может быть удвоен либо заменен административным арестом до 15 суток или обязательными работами на срок до 50 часов.

Михаил Пинкус, Челябинск

А КАК У СОСЕДЕЙ?

По данным управления Роспотребнадзора по Свердловской области, 849 жителей региона, вернувшихся из-за границы, не сдали тест на COVID-19 в положенный срок. Большинство постаралось избежать наказания, быстро пройдя обследование, но в отношении 320 человек составлены протоколы. Суды уже выписали 18 штрафов на 200 тысяч рублей.

Кедры сохраняют тысячелетнюю память

АКЦИЯ

Сотрудники Уральского филиала «Российской газеты» высадили три саженца кедровых деревьев в Евразийском саду Памяти. Так журналисты решили отметить 30-летие нашего издания.

Евразийский сад заложили летом этого года на окраине села Мраморского Полевского городского округа, на границе Европы и Азии. Монумент израильского скульптора Тани Премингер, установленный в центре сада год назад, выполнен из традиционного для здешних мест материала — мрамора — и оригинален по замыслу: двулика фигура с азиатским и европей-

ским лицами раскинула руки, обозначая точное местонахождение меридиана, разделяющего две части света. А сад Памяти призван, напротив, объединять представителей разных национальностей и конфессий, хранить память об истории этих удивительных мест и о людях, которые эту историю творили.

Кедры мы выбрали не случайно. Это дерево — символ благополучия и процветания, к тому же живет до тысячи лет. Мы надеемся, что крохотные саженцы от «РГ» выстоят в суровую зиму и будут радовать многочисленных туристов, приезжающих на Урал.

МАРИНА ПОРОШИНА, ЕКАТЕРИНБУРГ



Выкопать ямки для саженцев журналисты доверили директору Уральского филиала Сергею Салыгину.